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La méthodologie
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Méthodologie 

 

 

 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 

fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 

enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 

réalisation et non pas une prédiction.  

 

Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 

 

Retrouvez les sondages et analyses de l’Ifop sur   
 

     

 
www.ifop.com 

 
Alertes d’actualité 

 
Facebook 

 
Twitter 

 
iPhone et iPad 

 
www.ifopelections.fr 

     
     

 

Etude réalisée par l'Ifop pour : La Lettre de l’Opinion 

Echantillon  Echantillon de 1001 personnes, représentatif de 

la population française âgée de 18 ans et plus.  

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée 

par la méthode des quotas (sexe, âge, profession 

de la personne interrogée) après stratification 

par région et catégorie d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par questionnaire 

auto-administré en ligne (CAWI - Computer 

Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain Du 17 au 19 Août 2011 

 

http://www.ifop.com/
http://www.ifop.com/
http://feeds.feedburner.com/ifop2
http://www.facebook.com/ifop.opinion
http://twitter.com/IfopOpinion
http://www.ifopelections.fr/
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La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 

d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de part 

et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 

déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge 

d’erreur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé 

comme le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le 

pourcentage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est 

donc compris entre 8,2% et 11,8% 
 

 

 
 

 

 

PRÉCISION RELATIVE AUX MARGES D’ERREUR 



 

Ifop pour La Lettre de l’Opinion - Les Français face à la dette  – Août 2011 4 

- 2 - 

 

Les principaux enseignements
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La question de la dette fait aujourd’hui l’objet d’une vraie prise de conscience dans l’opinion 

publique. 54% des Français estiment en effet qu’il s’agit « d’un problème très grave qu’il faut 

traiter sans attendre quitte à prendre des mesures douloureuses et difficiles » quand 38% ne 

nient pas le caractère préoccupant du dossier mais jugent qu’il n’impose pas de prendre des mesures 

douloureuses et difficiles. Seuls 8% relativisent fortement le problème qui ne serait pas si grave et 

qui durerait maintenant depuis plus de 30 ans.    

L’urgence à traiter le problème et le recours à des solutions douloureuses et difficiles sont plus 

présents à droite (74% des sympathisants UMP sont sur cette ligne) qu’à gauche même si 51% des 

proches du PS partagent aussi cet avis, 44% estimant en revanche que ce problème est certes 

préoccupant mais qu’il ne nécessite pas forcément de prendre de telles mesures…la base du PS 

étant divisée sur ce sujet à l’instar de ses présidentiables.   

 

Si les Français semblent donc majoritairement conscients de l’enjeu, toutes les solutions 

actuellement débattues ou proposées ne recueillent pas le même assentiment. Tout se passe comme 

si les mesures visant les catégories les plus aisées étaient plébiscitées : 

 

 95% seraient favorables à la création d’une taxe spécifique sur les hauts revenus concernant les 

foyers qui gagnent plus de un million d’euros par an, 

 

 86% adhéreraient à l’augmentation de 41 à 45% du taux d’imposition sur la dernière tranche de 

l’impôt payé par les foyers les plus aisés, 

 

 82% seraient d’accord avec l’augmentation de l’ISF. 

 

Il en va de même concernant la création au niveau européen d’une taxe sur les transactions 

financières et boursières (87% des Français y seraient  favorables). 

 

En revanche, une hausse des prélèvements obligatoires qui concernerait l’ensemble des 

contribuables passerait très mal dans l’opinion : 

 

 Seuls 35% seraient d’accord avec une augmentation d’un point du taux de la CSG. 

 

 Et  29% seulement adhéreraient à une hausse similaire de la TVA. Ces deux mesures 

seraient mêmes rejetées par une majorité des personnes déclarant qu’il faut traiter sans 

attendre le problème de la dette et du déficit quitte à prendre des mesures douloureuses et 

difficiles : respectivement 39% et 41% de ces personnes seraient d’accord avec ces deux 

mesures. 

 

Si des sacrifices sont donc prêts à être consentis par une courte majorité de Français, encore faut-il 

s’entendre sur la définition de ces sacrifices et sur ceux qui devront les faire. 59% des Français 

estiment d’ailleurs qu’il sera possible de réduire significativement la dette et le déficit en 

diminuant les dépenses de l’Etat sans avoir besoin pour autant d’augmenter les impôts et les 

taxes contre 41% qui jugent inévitables une telle issue. Signe de la perplexité et de l’inquiétude des 

Français, même parmi ceux qui pensent qu’il faudra consentir des mesures douloureuses et 

difficiles, 50% déclarent qu’on pourra redresser les comptes sans augmenter les impôts.    
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Dans ce contexte, d’autres propositions rencontreraient un écho positif, tout en étant moins 

populaires que la hausse de la fiscalité sur les hauts revenus : 

 

 58% des Français seraient favorables à la suppression de la baisse de la TVA dans la 

restauration. 

 

 54% approuveraient également la fin de la défiscalisation des heures supplémentaires, autre 

mesure emblématique de la loi TEPA.  Notons que si cette proposition serait soutenue par 59% 

des sympathisants UMP, les catégories populaires, principales bénéficiaires du dispositif, se 

montrent attachées à sa poursuite : 59% des ouvriers et 58% des employés seraient opposés à la 

fin de ce dispositif. 

 

 50% des Français seraient favorables à l’extension du non-remplacement d’un fonctionnaire sur 

deux partant à la retraite non plus seulement dans les services de l’Etat mais également dans les 

collectivités locales et à la Sécurité Sociale. Si cette réponse indique que les Français préfèrent 

donc qu’on taille dans les dépenses publiques plutôt qu’on augmente les prélèvements 

obligatoires à large assiette, le principe du non-remplacement de fonctionnaires reste très clivant 

politiquement (84% des sympathisants de l’UMP étant favorables à son extension à l’ensemble 

du secteur public contre seulement 31% au PS) et son intensification dans la fonction publique 

d’Etat serait impopulaire : 62% des personnes interrogées seraient opposées au non-

remplacement de davantage de fonctionnaires partant à la retraite qu’actuellement. 

 

  

Enfin, et alors que les dirigeants de droite et de gauche ont multiplié les initiatives et les prises de 

parole ces derniers jours sur le sujet, le rapport de forces en matière de crédibilité sur la réduction 

de la dette et des déficits publics n’a pas bougé du tout par rapport à une précédente enquête réalisée 

du 2 au 5 août, les Français attendant sans doute désormais des engagements et des actes concrets 

pour se prononcer. 

 

 Sur ce dossier, Nicolas Sarkozy (28%) devance Martine Aubry (20%), mais 52% des Français 

déclarent aujourd’hui ne faire confiance ni à l’un ni à l’autre et surtout, les chiffres sont 

strictement les mêmes qu’il y a 15 jours comme si les premières annonces et la rencontre avec 

Angela Merkel n’avaient eu aucun impact à ce jour. 

 

 L’écart est nettement plus serré quand le président de la République (28%) est opposé à François 

Hollande (26%), ce dernier devançant donc Martine Aubry sur cet enjeu qu’il a investi de longue 

date.  
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Les résultats de l'étude
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La gravité perçue du problème de la dette et du déficit 

 

 

 

 

 

 

Question : Concernant la dette et le déficit de la France, pensez-vous que … ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble 

(%) 

• Il s’agit d’un problème très grave qu’il faut traiter sans attendre quitte à 

prendre des mesures douloureuses et difficiles .............................................  
54 

• Il s’agit d’un problème préoccupant mais qui ne nécessite pas forcément 

de prendre des mesures douloureuses et difficiles ........................................  
38 

• Il s’agit d’un problème qui n’est pas si grave que cela et qui dure 

maintenant depuis plus de trente ans .............................................................  
8 

 TOTAL.........................................................................................................  100  

 



 

Ifop pour La Lettre de l’Opinion - Les Français face à la dette  – Août 2011 9 

La gravité perçue du problème de la dette et du déficit 

 

 

Il s’agit d’un problème 

très grave qu’il faut 
traiter sans attendre 

quitte à prendre des 

mesures douloureuses et 
difficiles 

Il s’agit d’un problème 

préoccupant mais qui ne 
nécessite pas forcément 

de prendre des mesures 

douloureuses et difficiles 

Il s’agit d’un problème 

qui n’est pas si grave 
que cela et qui dure 

maintenant depuis plus 

de trente ans 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54 38 8 

SEXE DE L’INTERVIEWE(E)  
   

   Homme  ....................................................................................... 56 36 8 

   Femme  ........................................................................................ 53 40 7 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)  
   

Moins de 35 ans  44 47 9 

   18 à 24 ans  .................................................................................. 44 47 9 

   25 à 34 ans  .................................................................................. 43 48 9 

35 ans et plus  59 34 7 

   35 à 49 ans  .................................................................................. 51 41 8 

   50 à 64 ans  .................................................................................. 62 29 9 

   65 ans et plus  .............................................................................. 65 31 4 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE  
   

   Artisan ou commerçant ................................................................ 64 33 3 

   Profession libérale, cadre supérieur ............................................. 55 43 2 

   Profession intermédiaire  ............................................................. 50 42 8 

   Employé  ..................................................................................... 48 41 11 

   Ouvrier  ....................................................................................... 43 45 12 

   Retraité  ....................................................................................... 64 31 5 

   Autre inactif  ................................................................................ 54 35 11 

REGION  
   

   Région parisienne  ....................................................................... 60 34 6 

   Nord est  ...................................................................................... 50 42 8 

   Nord ouest  .................................................................................. 49 42 9 

   Sud ouest  .................................................................................... 56 34 10 

   Sud est  ........................................................................................ 60 33 7 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
   

   Communes rurales  ...................................................................... 48 42 10 

   Agglomérations de 2 000 à 20 000 hab. ....................................... 57 33 10 

   Agglomérations de 20 000 à 100 000 hab .................................... 60 34 6 

   Agglomérations de plus de 100 000 hab ...................................... 53 41 6 

   Agglomération parisienne  ........................................................... 61 34 5 

PROXIMITE POLITIQUE  
   

Gauche  47 45 8 

   LO / NPA (*) ............................................................................... 40 41 19 

   Front de Gauche (*) ..................................................................... 32 50 18 

   Parti Socialiste  ............................................................................ 51 44 5 

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................... 48 45 7 

Mouvement Démocrate - Modem  54 39 7 

Droite  66 26 8 

   UMP  ........................................................................................... 74 23 3 

   Front National  ............................................................................. 50 31 19 

Sans sympathie partisane  52 41 7 

VOTE AU 1er TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007  
   

   Oliver Besancenot ....................................................................... 32 49 19 

   Ségolène Royal  ........................................................................... 51 43 6 

   François Bayrou  .......................................................................... 56 38 6 

   Nicolas Sarkozy  .......................................................................... 70 24 6 

   Jean-Marie Le Pen ....................................................................... 46 41 13 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le pronostic sur les conditions nécessaires à la 

réduction de la dette et du déficit 

 

 

 

 

 

 

Question : Selon vous, dans les prochaines années… ? 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble 

(%) 

• Il sera possible de réduire significativement la dette et le déficit publics en 

diminuant les dépenses de l’Etat sans avoir besoin d’augmenter les impôts  

et les taxes ..............................................................................................................  
59 

• Il sera possible de réduire significativement la dette et le déficit publics en 

diminuant les dépenses de l’Etat tout en augmentant également les impôts et 

les taxes ..................................................................................................................  

41 

 TOTAL ..................................................................................................................  100  
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Le pronostic sur les conditions nécessaires à la réduction de la dette et du déficit 

 

 

Il sera possible de réduire 
significativement la dette et le 

déficit publics en diminuant les 

dépenses de l’Etat sans avoir 
besoin d’augmenter les impôts 

et les taxes 

Il sera possible de réduire 
significativement la dette et le 

déficit publics en diminuant les 

dépenses de l’Etat tout en 
augmentant également les impôts 

et les taxes 

 (%) (%) 

ENSEMBLE  59 41 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    
   Homme  .......................................................................................  52 48 

   Femme  ........................................................................................  65 35 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  72 28 

   18 à 24 ans  ..................................................................................  69 31 

   25 à 34 ans  ..................................................................................  75 25 

35 ans et plus  54 46 

   35 à 49 ans  ..................................................................................  64 36 

   50 à 64 ans  ..................................................................................  56 44 

   65 ans et plus  ..............................................................................  38 62 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE    

   Artisan ou commerçant ................................................................  52 48 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  56 44 

   Profession intermédiaire  .............................................................  62 38 

   Employé  .....................................................................................  75 25 

   Ouvrier  .......................................................................................  76 24 

   Retraité  .......................................................................................  40 60 

   Autre inactif ................................................................................  67 33 

REGION    

   Région parisienne  .......................................................................  49 51 

   Nord est  ......................................................................................  66 34 

   Nord ouest  ..................................................................................  65 35 

   Sud ouest  ....................................................................................  57 43 

   Sud est  ........................................................................................  54 46 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  ......................................................................  65 35 

   Agglomérations de 2 000 à 20 000 hab. .......................................  63 37 

   Agglomérations de 20 000 à 100 000 hab ....................................  51 49 

   Agglomérations de plus de 100 000 hab ......................................  61 39 

   Agglomération parisienne  ...........................................................  47 53 

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  55 45 

   LO / NPA (*) ...............................................................................  75 25 

   Front de Gauche (*) .....................................................................  50 50 

   Parti Socialiste  ............................................................................  58 42 

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  46 54 

Mouvement Démocrate - Modem  58 42 

Droite  51 49 

   UMP  ...........................................................................................  41 59 

   Front National .............................................................................  70 30 

Sans sympathie partisane  70 30 

VOTE AU 1er TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007    

   Oliver Besancenot  ......................................................................  75 25 

   Ségolène Royal  ...........................................................................  55 45 

   François Bayrou ..........................................................................  54 46 

   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................  46 54 

   Jean-Marie Le Pen .......................................................................  76 24 

LE JUGEMENT SUR LA DETTE ET LE DEFICIT    

 Il s’agit d’un problème très grave qu’il faut traiter sans attendre quitte à 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
50 50 

 Il s’agit d’un problème préoccupant mais qui ne nécessite pas forcément de 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
68 32 

 Il s’agit d’un problème qui n’est pas si grave que cela et qui dure 

maintenant depuis plus de trente ans ...............................................................  
75 25 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’adhésion à certaines mesures 

 

 

Question : Afin d’augmenter les recettes de l’Etat et de lutter contre les déficits, 

seriez-vous très favorable, assez favorable, assez opposé ou très 

opposé à … ? 
 

 
 Total 

Favorable 

 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
Total 

Opposé 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 
Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La création d’une taxe spécifique sur les 

hauts revenus, concernant les foyers qui 

gagnent plus de un million d’euros par an ..........  95 77 18 5 4 1 100  

• La création au niveau européen d’une 

taxe sur les transactions financières et 

boursières............................................................  87 56 31 13 10 3 100  

• L’augmentation de 41 à 45 % du taux 

d’imposition sur la dernière tranche de 

l’impôt payé par les foyers les plus aisés ...........  86 56 30 14 10 4 100  

• La non-possibilité pour les Français 

imposés au plus haut taux de l'Impôt sur le 

Revenu de toucher les allocations 

familiales, qui seraient réservées aux 

ménages les plus modestes .................................  85 56 29 15 11 4 100  

• L’augmentation de l’Impôt de Solidarité 

sur la Fortune (ISF)  ...........................................  82 53 29 18 12 6 100  

• La suppression de la baisse de la TVA 

dans la restauration .............................................  58 27 31 42 28 14 100  

• La suppression de la défiscalisation des 

heures supplémentaires .......................................  54 24 30 46 30 16 100  

• Le non-remplacement d’un fonctionnaire 

sur deux partant à la retraite non plus 

seulement dans les services de l’Etat mais 

également dans les collectivités 

territoriales (mairie, conseil général, 

conseil régional etc..) et à la Sécurité 

Sociale ................................................................  50 21 29 50 33 17 100  

• Le non -remplacement de davantage de 

fonctionnaires partant à la retraite (sachant 

qu’actuellement un départ sur deux n’est 

déjà pas remplacé)  .............................................  38 14 24 62 37 25 100  

• La suppression des déductions fiscales 

pour les ménages employant des 

personnes à domicile (femmes de ménage, 

aide familiale etc…) ...........................................  30 8 22 70 45 25 100  

• L’augmentation de 30 euros de la 

redevance pour la télévision ........................  19 4 15 81 35 46 100  
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L’adhésion à certaines mesures 

La création d’une taxe spécifique sur les hauts revenus, concernant les foyers 

qui gagnent plus de un million d’euros par an 

 

 

TOTAL  

Favorable 

Très 

favorable  

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

Opposé 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  95 77 18 5 4 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .......................................................................................  96 79 17 4 2 2 

   Femme  ........................................................................................  94 74 20 6 5 1 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  87 63 24 13 10 3 

   18 à 24 ans  ..................................................................................  87 54 33 13 11 2 

   25 à 34 ans  ..................................................................................  86 68 18 14 10 4 

35 ans et plus  98 82 16 2 1 1 

   35 à 49 ans  ..................................................................................  97 73 24 3 3 0 

   50 à 64 ans  ..................................................................................  98 85 13 2 2 0 

   65 ans et plus  ..............................................................................  97 86 11 3 1 2 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant ................................................................  95 65 30 5 5 0 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  93 71 22 7 4 3 

   Profession intermédiaire  .............................................................  96 76 20 4 4 0 

   Employé  .....................................................................................  91 71 20 9 7 2 

   Ouvrier  .......................................................................................  95 75 20 5 4 1 

   Retraité  .......................................................................................  98 87 11 2 1 1 

   Autre inactif  ...............................................................................  88 61 27 12 7 5 

REGION        

   Région parisienne  .......................................................................  94 76 18 6 4 2 

   Nord est  ......................................................................................  96 78 18 4 2 2 

   Nord ouest  ..................................................................................  94 75 19 6 5 1 

   Sud ouest  ....................................................................................  96 75 21 4 3 1 

   Sud est  ........................................................................................  94 76 18 6 6 0 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ......................................................................  94 78 16 6 5 1 

   Agglomérations de 2 000 à 20 000 hab. .......................................  99 76 23 1 1 0 

   Agglomérations de 20 000 à 100 000 hab ....................................  94 77 17 6 5 1 

   Agglomérations de plus de 100 000 hab ......................................  93 73 20 7 5 2 

   Agglomération parisienne  ...........................................................  95 79 16 5 3 2 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  97 84 13 3 2 1 

   LO / NPA (*) ...............................................................................  96 86 10 4 4 0 

   Front de Gauche (*) .....................................................................  96 87 9 4 0 4 

   Parti Socialiste  ............................................................................  99 85 14 1 0 1 

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  95 80 15 5 5 0 

Mouvement Démocrate - Modem  99 78 21 1 0 1 

Droite  92 71 21 8 6 2 

   UMP  ...........................................................................................  93 68 25 7 5 2 

   Front National  ............................................................................  96 83 13 4 4 0 

Sans sympathie partisane  93 72 21 7 6 1 

VOTE AU 1er TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007        

   Oliver Besancenot  ......................................................................  95 85 10 5 3 2 

   Ségolène Royal  ...........................................................................  100 85 15 0 0 0 

   François Bayrou  .........................................................................  97 79 18 3 2 1 

   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................  92 70 22 8 6 2 

   Jean-Marie Le Pen .......................................................................  97 84 13 3 3 0 

LE JUGEMENT SUR LA DETTE ET LE DEFICIT        

 Il s’agit d’un problème très grave qu’il faut traiter sans attendre quitte à 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
95 80 15 5 3 2 

 Il s’agit d’un problème préoccupant mais qui ne nécessite pas forcément de 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
94 71 23 6 5 1 

 Il s’agit d’un problème qui n’est pas si grave que cela et qui dure 

maintenant depuis plus de trente ans ...............................................................  
99 77 22 1 1 0 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à certaines mesures 

La création au niveau européen d’une taxe sur les transactions financières et 

boursières 

 

 

TOTAL  

Favorable 

Très 

favorable  

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

Opposé 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  87 56 31 13 10 3 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .......................................................................................  89 62 27 11 9 2 

   Femme  ........................................................................................  85 49 36 15 12 3 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  78 40 38 22 18 4 

   18 à 24 ans  ..................................................................................  77 34 43 23 20 3 

   25 à 34 ans  ..................................................................................  78 43 35 22 18 4 

35 ans et plus  90 61 29 10 8 2 

   35 à 49 ans  ..................................................................................  89 54 35 11 9 2 

   50 à 64 ans  ..................................................................................  89 62 27 11 7 4 

   65 ans et plus  ..............................................................................  94 71 23 6 4 2 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant ................................................................  90 52 38 10 10 0 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  89 58 31 11 9 2 

   Profession intermédiaire  .............................................................  88 58 30 12 10 2 

   Employé  .....................................................................................  78 43 35 22 18 4 

   Ouvrier  .......................................................................................  87 49 38 13 11 2 

   Retraité  .......................................................................................  94 70 24 6 4 2 

   Autre inactif  ...............................................................................  77 39 38 23 14 9 

REGION        

   Région parisienne  .......................................................................  88 55 33 12 9 3 

   Nord est  ......................................................................................  88 55 33 12 8 4 

   Nord ouest  ..................................................................................  88 54 34 12 10 2 

   Sud ouest  ....................................................................................  83 56 27 17 15 2 

   Sud est  ........................................................................................  86 58 28 14 11 3 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ......................................................................  86 54 32 14 11 3 

   Agglomérations de 2 000 à 20 000 hab. .......................................  86 59 27 14 11 3 

   Agglomérations de 20 000 à 100 000 hab ....................................  90 61 29 10 8 2 

   Agglomérations de plus de 100 000 hab ......................................  86 52 34 14 11 3 

   Agglomération parisienne  ...........................................................  89 56 33 11 8 3 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  91 67 24 9 7 2 

   LO / NPA (*) ...............................................................................  88 56 32 12 8 4 

   Front de Gauche (*) .....................................................................  94 82 12 6 4 2 

   Parti Socialiste  ............................................................................  92 67 25 8 6 2 

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  87 61 26 13 12 1 

Mouvement Démocrate - Modem  84 62 22 16 13 3 

Droite  89 53 36 11 8 3 

   UMP  ...........................................................................................  93 56 37 7 6 1 

   Front National  ............................................................................  83 49 34 17 11 6 

Sans sympathie partisane  82 46 36 18 15 3 

VOTE AU 1er TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007        

   Oliver Besancenot  ......................................................................  88 52 36 12 7 5 

   Ségolène Royal  ...........................................................................  92 66 26 8 7 1 

   François Bayrou  .........................................................................  88 61 27 12 9 3 

   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................  88 54 34 12 11 1 

   Jean-Marie Le Pen .......................................................................  82 47 35 18 13 5 

LE JUGEMENT SUR LA DETTE ET LE DEFICIT        

 Il s’agit d’un problème très grave qu’il faut traiter sans attendre quitte à 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
89 60 29 11 8 3 

 Il s’agit d’un problème préoccupant mais qui ne nécessite pas forcément de 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
86 50 36 14 12 2 

 Il s’agit d’un problème qui n’est pas si grave que cela et qui dure 

maintenant depuis plus de trente ans ...............................................................  
80 55 25 20 14 6 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à certaines mesures 

L’augmentation de 41 à 45 % du taux d’imposition sur la dernière tranche de 

l’impôt payé par les foyers les plus aisés 

 

 

TOTAL  

Favorable 

Très 

favorable  

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

Opposé 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  86 56 30 14 10 4 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .......................................................................................  88 62 26 12 8 4 

   Femme  ........................................................................................  84 50 34 16 12 4 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  74 36 38 26 18 8 

   18 à 24 ans  ..................................................................................  70 31 39 30 18 12 

   25 à 34 ans  ..................................................................................  77 39 38 23 17 6 

35 ans et plus  91 64 27 9 7 2 

   35 à 49 ans  ..................................................................................  89 55 34 11 10 1 

   50 à 64 ans  ..................................................................................  91 66 25 9 6 3 

   65 ans et plus  ..............................................................................  92 70 22 8 5 3 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant ................................................................  83 36 47 17 11 6 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  84 48 36 16 11 5 

   Profession intermédiaire  .............................................................  87 59 28 13 11 2 

   Employé  .....................................................................................  79 45 34 21 14 7 

   Ouvrier  .......................................................................................  87 51 36 13 12 1 

   Retraité  .......................................................................................  93 71 22 7 5 2 

   Autre inactif  ...............................................................................  77 43 34 23 12 11 

REGION        

   Région parisienne  .......................................................................  88 57 31 12 8 4 

   Nord est  ......................................................................................  83 55 28 17 12 5 

   Nord ouest  ..................................................................................  85 57 28 15 10 5 

   Sud ouest  ....................................................................................  86 57 29 14 10 4 

   Sud est  ........................................................................................  88 54 34 12 10 2 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ......................................................................  85 58 27 15 9 6 

   Agglomérations de 2 000 à 20 000 hab. .......................................  86 56 30 14 13 1 

   Agglomérations de 20 000 à 100 000 hab ....................................  89 54 35 11 8 3 

   Agglomérations de plus de 100 000 hab ......................................  84 53 31 16 11 5 

   Agglomération parisienne  ...........................................................  89 58 31 11 7 4 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  92 67 25 8 6 2 

   LO / NPA (*) ...............................................................................  93 66 27 7 7 0 

   Front de Gauche (*) .....................................................................  94 74 20 6 4 2 

   Parti Socialiste  ............................................................................  95 72 23 5 2 3 

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  85 55 30 15 15 0 

Mouvement Démocrate - Modem  91 66 25 9 6 3 

Droite  80 47 33 20 15 5 

   UMP  ...........................................................................................  83 49 34 17 13 4 

   Front National  ............................................................................  78 48 30 22 17 5 

Sans sympathie partisane  84 50 34 16 11 5 

VOTE AU 1er TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007        

   Oliver Besancenot  ......................................................................  91 67 24 9 7 2 

   Ségolène Royal  ...........................................................................  92 70 22 8 6 2 

   François Bayrou  .........................................................................  86 61 25 14 11 3 

   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................  81 47 34 19 14 5 

   Jean-Marie Le Pen .......................................................................  83 56 27 17 12 5 

LE JUGEMENT SUR LA DETTE ET LE DEFICIT        

 Il s’agit d’un problème très grave qu’il faut traiter sans attendre quitte à 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
88 60 28 12 8 4 

 Il s’agit d’un problème préoccupant mais qui ne nécessite pas forcément de 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
82 50 32 18 14 4 

 Il s’agit d’un problème qui n’est pas si grave que cela et qui dure 

maintenant depuis plus de trente ans ...............................................................  
89 49 40 11 8 3 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à certaines mesures 

La non-possibilité pour les Français imposés au plus haut taux de l'Impôt sur le 

Revenu de toucher les allocations familiales 

 

 

TOTAL  

Favorable 

Très 

favorable  

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

Opposé 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  85 56 29 15 11 4 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .......................................................................................  86 59 27 14 10 4 

   Femme  ........................................................................................  84 54 30 16 11 5 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  81 49 32 19 14 5 

   18 à 24 ans  ..................................................................................  79 44 35 21 13 8 

   25 à 34 ans  ..................................................................................  82 51 31 18 14 4 

35 ans et plus  87 59 28 13 9 4 

   35 à 49 ans  ..................................................................................  88 57 31 12 7 5 

   50 à 64 ans  ..................................................................................  89 61 28 11 9 2 

   65 ans et plus  ..............................................................................  83 60 23 17 13 4 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant ................................................................  90 43 47 10 8 2 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  89 61 28 11 7 4 

   Profession intermédiaire  .............................................................  88 48 40 12 7 5 

   Employé  .....................................................................................  85 61 24 15 12 3 

   Ouvrier  .......................................................................................  89 58 31 11 7 4 

   Retraité  .......................................................................................  84 60 24 16 14 2 

   Autre inactif  ...............................................................................  75 46 29 25 13 12 

REGION        

   Région parisienne  .......................................................................  87 57 30 13 8 5 

   Nord est  ......................................................................................  82 53 29 18 10 8 

   Nord ouest  ..................................................................................  86 56 30 14 11 3 

   Sud ouest  ....................................................................................  85 52 33 15 9 6 

   Sud est  ........................................................................................  86 61 25 14 13 1 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ......................................................................  85 58 27 15 12 3 

   Agglomérations de 2 000 à 20 000 hab. .......................................  88 60 28 12 8 4 

   Agglomérations de 20 000 à 100 000 hab ....................................  90 56 34 10 8 2 

   Agglomérations de plus de 100 000 hab ......................................  80 52 28 20 14 6 

   Agglomération parisienne  ...........................................................  87 57 30 13 7 6 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  89 58 31 11 9 2 

   LO / NPA (*) ...............................................................................  96 63 33 4 0 4 

   Front de Gauche (*) .....................................................................  89 59 30 11 9 2 

   Parti Socialiste  ............................................................................  89 59 30 11 9 2 

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  87 53 34 13 10 3 

Mouvement Démocrate - Modem  85 55 30 15 12 3 

Droite  82 54 28 18 13 5 

   UMP  ...........................................................................................  81 49 32 19 14 5 

   Front National  ............................................................................  87 66 21 13 9 4 

Sans sympathie partisane  85 57 28 15 10 5 

VOTE AU 1er TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007        

   Oliver Besancenot  ......................................................................  89 74 15 11 11 0 

   Ségolène Royal  ...........................................................................  90 60 30 10 8 2 

   François Bayrou  .........................................................................  86 59 27 14 10 4 

   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................  80 49 31 20 16 4 

   Jean-Marie Le Pen .......................................................................  87 58 29 13 9 4 

LE JUGEMENT SUR LA DETTE ET LE DEFICIT        

 Il s’agit d’un problème très grave qu’il faut traiter sans attendre quitte à 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
85 58 27 15 11 4 

 Il s’agit d’un problème préoccupant mais qui ne nécessite pas forcément de 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
84 52 32 16 11 5 

 Il s’agit d’un problème qui n’est pas si grave que cela et qui dure 

maintenant depuis plus de trente ans ...............................................................  
92 62 30 8 4 4 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à certaines mesures 

L’augmentation de l’Impôt de Solidarité sur la Fortune (ISF) 

 

 

TOTAL  

Favorable 

Très 

favorable  

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

Opposé 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  82 53 29 18 12 6 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .......................................................................................  80 53 27 20 14 6 

   Femme  ........................................................................................  83 52 31 17 11 6 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  81 51 30 19 16 3 

   18 à 24 ans  ..................................................................................  80 42 38 20 17 3 

   25 à 34 ans  ..................................................................................  81 57 24 19 15 4 

35 ans et plus  82 53 29 18 11 7 

   35 à 49 ans  ..................................................................................  87 50 37 13 10 3 

   50 à 64 ans  ..................................................................................  82 63 19 18 9 9 

   65 ans et plus  ..............................................................................  76 47 29 24 14 10 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant ................................................................  73 44 29 27 18 9 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  79 51 28 21 16 5 

   Profession intermédiaire  .............................................................  86 55 31 14 10 4 

   Employé  .....................................................................................  87 53 34 13 11 2 

   Ouvrier  .......................................................................................  89 63 26 11 9 2 

   Retraité  .......................................................................................  78 52 26 22 13 9 

   Autre inactif  ...............................................................................  76 44 32 24 13 11 

REGION        

   Région parisienne  .......................................................................  78 51 27 22 13 9 

   Nord est  ......................................................................................  83 56 27 17 10 7 

   Nord ouest  ..................................................................................  83 55 28 17 12 5 

   Sud ouest  ....................................................................................  83 47 36 17 13 4 

   Sud est  ........................................................................................  83 53 30 17 13 4 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ......................................................................  85 57 28 15 11 4 

   Agglomérations de 2 000 à 20 000 hab. .......................................  84 53 31 16 12 4 

   Agglomérations de 20 000 à 100 000 hab ....................................  80 55 25 20 15 5 

   Agglomérations de plus de 100 000 hab ......................................  80 49 31 20 13 7 

   Agglomération parisienne  ...........................................................  78 50 28 22 12 10 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  92 66 26 8 5 3 

   LO / NPA (*) ...............................................................................  92 72 20 8 4 4 

   Front de Gauche (*) .....................................................................  100 81 19 0 0 0 

   Parti Socialiste  ............................................................................  92 67 25 8 5 3 

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  88 57 31 12 7 5 

Mouvement Démocrate - Modem  78 41 37 22 16 6 

Droite  68 39 29 32 20 12 

   UMP  ...........................................................................................  66 32 34 34 23 11 

   Front National  ............................................................................  80 59 21 20 8 12 

Sans sympathie partisane  84 53 31 16 13 3 

VOTE AU 1er TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007        

   Oliver Besancenot  ......................................................................  96 72 24 4 2 2 

   Ségolène Royal  ...........................................................................  95 66 29 5 3 2 

   François Bayrou  .........................................................................  80 49 31 20 18 2 

   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................  69 37 32 31 19 12 

   Jean-Marie Le Pen .......................................................................  79 58 21 21 9 12 

LE JUGEMENT SUR LA DETTE ET LE DEFICIT        

 Il s’agit d’un problème très grave qu’il faut traiter sans attendre quitte à 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
79 52 27 21 14 7 

 Il s’agit d’un problème préoccupant mais qui ne nécessite pas forcément de 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
84 51 33 16 11 5 

 Il s’agit d’un problème qui n’est pas si grave que cela et qui dure 

maintenant depuis plus de trente ans ...............................................................  
89 65 24 11 8 3 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à certaines mesures 

La suppression de la baisse de la TVA dans la restauration 

 

 

TOTAL  

Favorable 

Très 

favorable  

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

Opposé 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  58 27 31 42 28 14 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .......................................................................................  64 33 31 36 23 13 

   Femme  ........................................................................................  52 21 31 48 33 15 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  44 16 28 56 37 19 

   18 à 24 ans  ..................................................................................  46 17 29 54 35 19 

   25 à 34 ans  ..................................................................................  42 15 27 58 39 19 

35 ans et plus  63 31 32 37 25 12 

   35 à 49 ans  ..................................................................................  55 22 33 45 34 11 

   50 à 64 ans  ..................................................................................  66 33 33 34 17 17 

   65 ans et plus  ..............................................................................  70 39 31 30 22 8 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant ................................................................  47 18 29 53 29 24 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  51 20 31 49 37 12 

   Profession intermédiaire  .............................................................  54 21 33 46 37 9 

   Employé  .....................................................................................  51 21 30 49 30 19 

   Ouvrier  .......................................................................................  56 21 35 44 27 17 

   Retraité  .......................................................................................  70 40 30 30 20 10 

   Autre inactif  ...............................................................................  49 22 27 51 33 18 

REGION        

   Région parisienne  .......................................................................  63 26 37 37 24 13 

   Nord est  ......................................................................................  57 30 27 43 27 16 

   Nord ouest  ..................................................................................  50 22 28 50 35 15 

   Sud ouest  ....................................................................................  58 30 28 42 28 14 

   Sud est  ........................................................................................  61 27 34 39 26 13 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ......................................................................  52 21 31 48 31 17 

   Agglomérations de 2 000 à 20 000 hab. .......................................  57 28 29 43 34 9 

   Agglomérations de 20 000 à 100 000 hab ....................................  56 28 28 44 29 15 

   Agglomérations de plus de 100 000 hab ......................................  61 30 31 39 25 14 

   Agglomération parisienne  ...........................................................  62 27 35 38 24 14 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  66 34 32 34 24 10 

   LO / NPA (*) ...............................................................................  55 30 25 45 32 13 

   Front de Gauche (*) .....................................................................  65 41 24 35 18 17 

   Parti Socialiste  ............................................................................  72 36 36 28 20 8 

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  56 25 31 44 34 10 

Mouvement Démocrate - Modem  60 28 32 40 31 9 

Droite  60 30 30 40 28 12 

   UMP  ...........................................................................................  64 31 33 36 27 9 

   Front National  ............................................................................  55 30 25 45 26 19 

Sans sympathie partisane  49 17 32 51 31 20 

VOTE AU 1er TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007        

   Oliver Besancenot  ......................................................................  48 21 27 52 35 17 

   Ségolène Royal  ...........................................................................  67 36 31 33 27 6 

   François Bayrou  .........................................................................  57 23 34 43 31 12 

   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................  58 27 31 42 30 12 

   Jean-Marie Le Pen .......................................................................  55 28 27 45 27 18 

LE JUGEMENT SUR LA DETTE ET LE DEFICIT        

 Il s’agit d’un problème très grave qu’il faut traiter sans attendre quitte à 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
64 31 33 36 24 12 

 Il s’agit d’un problème préoccupant mais qui ne nécessite pas forcément de 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
50 20 30 50 34 16 

 Il s’agit d’un problème qui n’est pas si grave que cela et qui dure 

maintenant depuis plus de trente ans ...............................................................  
48 31 17 52 31 21 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à certaines mesures 

La suppression de la défiscalisation des heures supplémentaires 

 

 

TOTAL  

Favorable 

Très 

favorable  

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

Opposé 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  54 24 30 46 30 16 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .......................................................................................  62 31 31 38 23 15 

   Femme  ........................................................................................  47 18 29 53 36 17 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  38 12 26 62 38 24 

   18 à 24 ans  ..................................................................................  41 10 31 59 47 12 

   25 à 34 ans  ..................................................................................  36 14 22 64 31 33 

35 ans et plus  60 28 32 40 27 13 

   35 à 49 ans  ..................................................................................  50 23 27 50 31 19 

   50 à 64 ans  ..................................................................................  57 26 31 43 29 14 

   65 ans et plus  ..............................................................................  77 39 38 23 18 5 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant ................................................................  33 9 24 67 43 24 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  60 22 38 40 24 16 

   Profession intermédiaire  .............................................................  46 24 22 54 40 14 

   Employé  .....................................................................................  42 20 22 58 35 23 

   Ouvrier  .......................................................................................  41 13 28 59 29 30 

   Retraité  .......................................................................................  76 38 38 24 20 4 

   Autre inactif  ...............................................................................  42 10 32 58 38 20 

REGION        

   Région parisienne  .......................................................................  58 22 36 42 28 14 

   Nord est  ......................................................................................  53 24 29 47 30 17 

   Nord ouest  ..................................................................................  52 22 30 48 30 18 

   Sud ouest  ....................................................................................  48 28 20 52 40 12 

   Sud est  ........................................................................................  57 25 32 43 26 17 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ......................................................................  50 25 25 50 31 19 

   Agglomérations de 2 000 à 20 000 hab. .......................................  49 25 24 51 34 17 

   Agglomérations de 20 000 à 100 000 hab ....................................  54 24 30 46 30 16 

   Agglomérations de plus de 100 000 hab ......................................  58 23 35 42 27 15 

   Agglomération parisienne  ...........................................................  59 23 36 41 27 14 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  63 35 28 37 26 11 

   LO / NPA (*) ...............................................................................  38 24 14 62 39 23 

   Front de Gauche (*) .....................................................................  78 49 29 22 19 3 

   Parti Socialiste  ............................................................................  65 37 28 35 22 13 

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  57 27 30 43 36 7 

Mouvement Démocrate - Modem  57 28 29 43 25 18 

Droite  56 18 38 44 31 13 

   UMP  ...........................................................................................  59 15 44 41 32 9 

   Front National  ............................................................................  58 29 29 42 28 14 

Sans sympathie partisane  44 16 28 56 33 23 

VOTE AU 1er TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007        

   Oliver Besancenot  ......................................................................  50 21 29 50 35 15 

   Ségolène Royal  ...........................................................................  61 37 24 39 26 13 

   François Bayrou  .........................................................................  60 26 34 40 26 14 

   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................  55 14 41 45 30 15 

   Jean-Marie Le Pen .......................................................................  51 22 29 49 32 17 

LE JUGEMENT SUR LA DETTE ET LE DEFICIT        

 Il s’agit d’un problème très grave qu’il faut traiter sans attendre quitte à 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
57 25 32 43 28 15 

 Il s’agit d’un problème préoccupant mais qui ne nécessite pas forcément de 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
52 21 31 48 31 17 

 Il s’agit d’un problème qui n’est pas si grave que cela et qui dure 

maintenant depuis plus de trente ans ...............................................................  
44 27 17 56 38 18 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à certaines mesures 
Le non-remplacement d’un fonctionnaire sur deux partant à la retraite non plus 

seulement dans les services de l’Etat mais également dans les collectivités territoriales 

 

 

TOTAL  

Favorable 

Très 

favorable  

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

Opposé 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  50 21 29 50 33 17 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .......................................................................................  56 27 29 44 29 15 

   Femme  ........................................................................................  43 16 27 57 37 20 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  38 11 27 62 38 24 

   18 à 24 ans  ..................................................................................  36 10 26 64 42 22 

   25 à 34 ans  ..................................................................................  39 11 28 61 36 25 

35 ans et plus  54 25 29 46 31 15 

   35 à 49 ans  ..................................................................................  42 16 26 58 39 19 

   50 à 64 ans  ..................................................................................  54 23 31 46 31 15 

   65 ans et plus  ..............................................................................  70 39 31 30 19 11 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant ................................................................  64 22 42 36 27 9 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  38 16 22 62 40 22 

   Profession intermédiaire  .............................................................  41 14 27 59 38 21 

   Employé  .....................................................................................  38 12 26 62 38 24 

   Ouvrier  .......................................................................................  44 15 29 56 38 18 

   Retraité  .......................................................................................  66 34 32 34 23 11 

   Autre inactif  ...............................................................................  40 19 21 60 39 21 

REGION        

   Région parisienne  .......................................................................  53 24 29 47 31 16 

   Nord est  ......................................................................................  49 20 29 51 29 22 

   Nord ouest  ..................................................................................  46 18 28 54 35 19 

   Sud ouest  ....................................................................................  39 12 27 61 40 21 

   Sud est  ........................................................................................  57 27 30 43 31 12 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ......................................................................  43 16 27 57 37 20 

   Agglomérations de 2 000 à 20 000 hab. .......................................  46 20 26 54 37 17 

   Agglomérations de 20 000 à 100 000 hab ....................................  51 24 27 49 28 21 

   Agglomérations de plus de 100 000 hab ......................................  55 24 31 45 29 16 

   Agglomération parisienne  ...........................................................  53 25 28 47 32 15 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  32 8 24 68 41 27 

   LO / NPA (*) ...............................................................................  25 21 4 75 29 46 

   Front de Gauche (*) .....................................................................  17 2 15 83 38 45 

   Parti Socialiste  ............................................................................  31 7 24 69 46 23 

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  46 10 36 54 32 22 

Mouvement Démocrate - Modem  52 20 32 48 39 9 

Droite  75 45 30 25 18 7 

   UMP  ...........................................................................................  84 51 33 16 13 3 

   Front National  ............................................................................  56 31 25 44 30 14 

Sans sympathie partisane  44 13 31 56 36 20 

VOTE AU 1er TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007        

   Oliver Besancenot  ......................................................................  17 4 13 83 37 46 

   Ségolène Royal  ...........................................................................  30 5 25 70 45 25 

   François Bayrou  .........................................................................  52 17 35 48 36 12 

   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................  77 44 33 23 17 6 

   Jean-Marie Le Pen .......................................................................  52 34 18 48 34 14 

LE JUGEMENT SUR LA DETTE ET LE DEFICIT        

 Il s’agit d’un problème très grave qu’il faut traiter sans attendre quitte à 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
60 29 31 40 27 13 

 Il s’agit d’un problème préoccupant mais qui ne nécessite pas forcément de 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
36 10 26 64 41 23 

 Il s’agit d’un problème qui n’est pas si grave que cela et qui dure 

maintenant depuis plus de trente ans ...............................................................  
38 18 20 62 41 21 

     (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs    
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L’adhésion à certaines mesures 

Le non-remplacement de davantage de fonctionnaires partant à la retraite 

 

 

TOTAL  

Favorable 

Très 

favorable  

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

Opposé 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  38 14 24 62 37 25 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .......................................................................................  44 18 26 56 33 23 

   Femme  ........................................................................................  32 10 22 68 42 26 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  26 8 18 74 42 32 

   18 à 24 ans  ..................................................................................  28 10 18 72 41 31 

   25 à 34 ans  ..................................................................................  24 7 17 76 43 33 

35 ans et plus  42 16 26 58 36 22 

   35 à 49 ans  ..................................................................................  37 12 25 63 41 22 

   50 à 64 ans  ..................................................................................  37 14 23 63 40 23 

   65 ans et plus  ..............................................................................  55 23 32 45 25 20 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant ................................................................  56 15 41 44 33 11 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  32 11 21 68 44 24 

   Profession intermédiaire  .............................................................  28 10 18 72 43 29 

   Employé  .....................................................................................  33 11 22 67 38 29 

   Ouvrier  .......................................................................................  34 13 21 66 44 22 

   Retraité  .......................................................................................  50 19 31 50 30 20 

   Autre inactif  ...............................................................................  24 10 14 76 39 37 

REGION        

   Région parisienne  .......................................................................  43 17 26 57 31 26 

   Nord est  ......................................................................................  37 16 21 63 37 26 

   Nord ouest  ..................................................................................  35 12 23 65 42 23 

   Sud ouest  ....................................................................................  25 8 17 75 47 28 

   Sud est  ........................................................................................  43 14 29 57 36 21 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ......................................................................  33 13 20 67 39 28 

   Agglomérations de 2 000 à 20 000 hab. .......................................  39 11 28 61 38 23 

   Agglomérations de 20 000 à 100 000 hab ....................................  34 13 21 66 39 27 

   Agglomérations de plus de 100 000 hab ......................................  40 15 25 60 40 20 

   Agglomération parisienne  ...........................................................  44 16 28 56 30 26 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  23 6 17 77 39 38 

   LO / NPA (*) ...............................................................................  22 14 8 78 34 44 

   Front de Gauche (*) .....................................................................  18 0 18 82 21 61 

   Parti Socialiste  ............................................................................  21 6 15 79 43 36 

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  32 5 27 68 41 27 

Mouvement Démocrate - Modem  30 10 20 70 50 20 

Droite  61 30 31 39 26 13 

   UMP  ...........................................................................................  69 33 36 31 24 7 

   Front National  ............................................................................  48 26 22 52 30 22 

Sans sympathie partisane  32 8 24 68 44 24 

VOTE AU 1er TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007        

   Oliver Besancenot  ......................................................................  15 4 11 85 42 43 

   Ségolène Royal  ...........................................................................  17 4 13 83 45 38 

   François Bayrou  .........................................................................  33 9 24 67 47 20 

   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................  64 29 35 36 27 9 

   Jean-Marie Le Pen .......................................................................  45 23 22 55 34 21 

LE JUGEMENT SUR LA DETTE ET LE DEFICIT        

 Il s’agit d’un problème très grave qu’il faut traiter sans attendre quitte à 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
46 19 27 54 36 18 

 Il s’agit d’un problème préoccupant mais qui ne nécessite pas forcément de 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
27 6 21 73 41 32 

 Il s’agit d’un problème qui n’est pas si grave que cela et qui dure 

maintenant depuis plus de trente ans ...............................................................  
34 15 19 66 33 33 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à certaines mesures 

La suppression des déductions fiscales pour les ménages employant des 

personnes à domicile 

 

 

TOTAL  

Favorable 

Très 

favorable  

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

Opposé 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  30 8 22 70 45 25 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .......................................................................................  36 10 26 64 40 24 

   Femme  ........................................................................................  25 6 19 75 48 27 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  28 5 23 72 48 24 

   18 à 24 ans  ..................................................................................  32 3 29 68 50 18 

   25 à 34 ans  ..................................................................................  26 6 20 74 46 28 

35 ans et plus  31 9 22 69 43 26 

   35 à 49 ans  ..................................................................................  34 11 23 66 42 24 

   50 à 64 ans  ..................................................................................  32 11 21 68 44 24 

   65 ans et plus  ..............................................................................  26 4 22 74 44 30 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant ................................................................  36 7 29 64 40 24 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  29 9 20 71 53 18 

   Profession intermédiaire  .............................................................  29 7 22 71 47 24 

   Employé  .....................................................................................  28 9 19 72 45 27 

   Ouvrier  .......................................................................................  37 11 26 63 41 22 

   Retraité  .......................................................................................  30 6 24 70 43 27 

   Autre inactif  ...............................................................................  25 7 18 75 44 31 

REGION        

   Région parisienne  .......................................................................  30 8 22 70 45 25 

   Nord est  ......................................................................................  25 9 16 75 47 28 

   Nord ouest  ..................................................................................  31 8 23 69 44 25 

   Sud ouest  ....................................................................................  36 9 27 64 39 25 

   Sud est  ........................................................................................  32 5 27 68 45 23 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ......................................................................  28 8 20 72 46 26 

   Agglomérations de 2 000 à 20 000 hab. .......................................  25 10 15 75 54 21 

   Agglomérations de 20 000 à 100 000 hab ....................................  26 2 24 74 46 28 

   Agglomérations de plus de 100 000 hab ......................................  37 8 29 63 37 26 

   Agglomération parisienne  ...........................................................  31 8 23 69 44 25 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  29 7 22 71 48 23 

   LO / NPA (*) ...............................................................................  27 19 8 73 47 26 

   Front de Gauche (*) .....................................................................  31 6 25 69 41 28 

   Parti Socialiste  ............................................................................  28 5 23 72 50 22 

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  32 8 24 68 46 22 

Mouvement Démocrate - Modem  23 5 18 77 45 32 

Droite  33 8 25 67 41 26 

   UMP  ...........................................................................................  31 6 25 69 43 26 

   Front National  ............................................................................  42 13 29 58 33 25 

Sans sympathie partisane  30 8 22 70 45 25 

VOTE AU 1er TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007        

   Oliver Besancenot  ......................................................................  28 6 22 72 41 31 

   Ségolène Royal  ...........................................................................  25 6 19 75 48 27 

   François Bayrou  .........................................................................  30 9 21 70 46 24 

   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................  33 5 28 67 41 26 

   Jean-Marie Le Pen .......................................................................  36 11 25 64 40 24 

LE JUGEMENT SUR LA DETTE ET LE DEFICIT        

 Il s’agit d’un problème très grave qu’il faut traiter sans attendre quitte à 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
31 8 23 69 44 25 

 Il s’agit d’un problème préoccupant mais qui ne nécessite pas forcément de 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
28 6 22 72 46 26 

 Il s’agit d’un problème qui n’est pas si grave que cela et qui dure 

maintenant depuis plus de trente ans ...............................................................  
41 10 31 59 36 23 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à certaines mesures 

L’augmentation de 30 euros de la redevance pour la télévision 

 

 

TOTAL  

Favorable 

Très 

favorable  

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

Opposé 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  19 4 15 81 35 46 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .......................................................................................  23 6 17 77 32 45 

   Femme  ........................................................................................  15 3 12 85 38 47 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  14 3 11 86 35 51 

   18 à 24 ans  ..................................................................................  19 4 15 81 37 44 

   25 à 34 ans  ..................................................................................  10 3 7 90 34 56 

35 ans et plus  21 5 16 79 35 44 

   35 à 49 ans  ..................................................................................  15 6 9 85 36 49 

   50 à 64 ans  ..................................................................................  15 2 13 85 35 50 

   65 ans et plus  ..............................................................................  37 7 30 63 33 30 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant ................................................................  21 4 17 79 38 41 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  20 8 12 80 43 37 

   Profession intermédiaire  .............................................................  14 4 10 86 38 48 

   Employé  .....................................................................................  11 4 7 89 34 55 

   Ouvrier  .......................................................................................  8 1 7 92 29 63 

   Retraité  .......................................................................................  31 6 25 69 36 33 

   Autre inactif  ...............................................................................  16 2 14 84 32 52 

REGION        

   Région parisienne  .......................................................................  23 5 18 77 36 41 

   Nord est  ......................................................................................  17 3 14 83 31 52 

   Nord ouest  ..................................................................................  12 3 9 88 40 48 

   Sud ouest  ....................................................................................  17 3 14 83 42 41 

   Sud est  ........................................................................................  26 7 19 74 30 44 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ......................................................................  14 2 12 86 32 54 

   Agglomérations de 2 000 à 20 000 hab. .......................................  14 5 9 86 42 44 

   Agglomérations de 20 000 à 100 000 hab ....................................  20 2 18 80 38 42 

   Agglomérations de plus de 100 000 hab ......................................  24 6 18 76 33 43 

   Agglomération parisienne  ...........................................................  25 5 20 75 34 41 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  24 6 18 76 36 40 

   LO / NPA (*) ...............................................................................  23 15 8 77 19 58 

   Front de Gauche (*) .....................................................................  31 6 25 69 20 49 

   Parti Socialiste  ............................................................................  26 7 19 74 38 36 

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  16 1 15 84 46 38 

Mouvement Démocrate - Modem  25 7 18 75 41 34 

Droite  20 5 15 80 37 43 

   UMP  ...........................................................................................  29 7 22 71 41 30 

   Front National  ............................................................................  5 0 5 95 30 65 

Sans sympathie partisane  11 2 9 89 32 57 

VOTE AU 1er TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007        

   Oliver Besancenot  ......................................................................  4 0 4 96 35 61 

   Ségolène Royal  ...........................................................................  26 7 19 74 34 40 

   François Bayrou  .........................................................................  23 5 18 77 37 40 

   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................  25 7 18 75 42 33 

   Jean-Marie Le Pen .......................................................................  5 1 4 95 29 66 

LE JUGEMENT SUR LA DETTE ET LE DEFICIT        

 Il s’agit d’un problème très grave qu’il faut traiter sans attendre quitte à 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
24 7 17 76 36 40 

 Il s’agit d’un problème préoccupant mais qui ne nécessite pas forcément de 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
14 1 13 86 35 51 

 Il s’agit d’un problème qui n’est pas si grave que cela et qui dure 

maintenant depuis plus de trente ans ...............................................................  
9 2 7 91 26 65 

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à une hausse d’un point de TVA et de CSG 

 

 

 

 

 

 

 

Question : Le déficit annuel de l’Etat atteint plusieurs dizaines de milliards 

d’euros. Dans ce contexte, seriez-vous très favorable, assez favorable, 

assez opposé ou très opposé à … ? 
 

 

 

 

 

 

 

 
 Total 

Favorable 

 

 

Très 

favorable 

Plutôt 

favorable 
Total 

Opposé 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé 

Total 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Une augmentation d’un point du 

taux de la CSG qui porterait sur tous 

les revenus, cette hausse rapportant 

11 milliards d’euros par an ................  35 6 29 65 33 32 100  

• Une augmentation d’un point du 

taux de la TVA qui porterait sur tous 

les produits et services, cette hausse 

rapportant 7 milliards d’euros par an .  29 7 22 71 38 33 100  
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L’adhésion à une hausse d’un point de TVA et de CSG 

Une augmentation d’un point du taux de la CSG qui porterait sur tous les 

revenus, cette hausse rapportant 11 milliards d’euros par an 
 

 

TOTAL  

Favorable 

Très 

favorable  

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

Opposé 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  35 6 29 65 33 32 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .......................................................................................  43 9 34 57 27 30 

   Femme  ........................................................................................  28 4 24 72 39 33 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  39 4 35 61 33 28 

   18 à 24 ans  ..................................................................................  58 5 53 42 27 15 

   25 à 34 ans  ..................................................................................  25 3 22 75 38 37 

35 ans et plus  34 7 27 66 32 34 

   35 à 49 ans  ..................................................................................  26 5 21 74 34 40 

   50 à 64 ans  ..................................................................................  33 9 24 67 36 31 

   65 ans et plus  ..............................................................................  46 9 37 54 26 28 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant ................................................................  30 2 28 70 56 14 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  31 6 25 69 30 39 

   Profession intermédiaire  .............................................................  32 5 27 68 33 35 

   Employé  .....................................................................................  31 6 25 69 32 37 

   Ouvrier  .......................................................................................  27 4 23 73 32 41 

   Retraité  .......................................................................................  44 10 34 56 31 25 

   Autre inactif  ...............................................................................  37 4 33 63 31 32 

REGION        

   Région parisienne  .......................................................................  43 8 35 57 26 31 

   Nord est  ......................................................................................  33 6 27 67 31 36 

   Nord ouest  ..................................................................................  31 6 25 69 40 29 

   Sud ouest  ....................................................................................  35 7 28 65 32 33 

   Sud est  ........................................................................................  36 6 30 64 32 32 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ......................................................................  30 4 26 70 39 31 

   Agglomérations de 2 000 à 20 000 hab. .......................................  32 4 28 68 36 32 

   Agglomérations de 20 000 à 100 000 hab ....................................  38 13 25 62 28 34 

   Agglomérations de plus de 100 000 hab ......................................  37 6 31 63 32 31 

   Agglomération parisienne  ...........................................................  44 8 36 56 25 31 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  43 8 35 57 32 25 

   LO / NPA (*) ...............................................................................  21 12 9 79 42 37 

   Front de Gauche (*) .....................................................................  34 7 27 66 27 39 

   Parti Socialiste  ............................................................................  46 7 39 54 31 23 

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  47 7 40 53 33 20 

Mouvement Démocrate - Modem  35 11 24 65 36 29 

Droite  39 6 33 61 29 32 

   UMP  ...........................................................................................  49 9 40 51 32 19 

   Front National  ............................................................................  19 1 18 81 21 60 

Sans sympathie partisane  25 4 21 75 36 39 

VOTE AU 1er TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007        

   Oliver Besancenot  ......................................................................  10 2 8 90 42 48 

   Ségolène Royal  ...........................................................................  44 10 34 56 30 26 

   François Bayrou  .........................................................................  39 10 29 61 33 28 

   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................  45 7 38 55 32 23 

   Jean-Marie Le Pen .......................................................................  11 2 9 89 30 59 

LE JUGEMENT SUR LA DETTE ET LE DEFICIT        

 Il s’agit d’un problème très grave qu’il faut traiter sans attendre quitte à 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
41 9 32 59 32 27 

 Il s’agit d’un problème préoccupant mais qui ne nécessite pas forcément de 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
31 3 28 69 36 33 

 Il s’agit d’un problème qui n’est pas si grave que cela et qui dure 

maintenant depuis plus de trente ans ...............................................................  
19 1 18 81 25 56 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à une hausse d’un point de TVA et de CSG 

Une augmentation d’un point du taux de la TVA qui porterait sur tous les 

produits et services, cette hausse rapportant 7 milliards d’euros par an 
 

 

TOTAL  

Favorable 

Très 

favorable  

Plutôt 

favorable 
TOTAL 

Opposé 

Plutôt 

opposé 

Très 

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29 7 22 71 38 33 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        
   Homme  .......................................................................................  36 10 26 64 35 29 

   Femme  ........................................................................................  23 5 18 77 40 37 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  21 3 18 79 42 37 

   18 à 24 ans  ..................................................................................  31 3 28 69 44 25 

   25 à 34 ans  ..................................................................................  15 3 12 85 41 44 

35 ans et plus  33 8 25 67 35 32 

   35 à 49 ans  ..................................................................................  24 5 19 76 34 42 

   50 à 64 ans  ..................................................................................  32 9 23 68 42 26 

   65 ans et plus  ..............................................................................  44 12 32 56 31 25 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE        

   Artisan ou commerçant ................................................................  40 8 32 60 41 19 

   Profession libérale, cadre supérieur  ............................................  24 10 14 76 36 40 

   Profession intermédiaire  .............................................................  20 5 15 80 44 36 

   Employé  .....................................................................................  24 3 21 76 34 42 

   Ouvrier  .......................................................................................  20 2 18 80 43 37 

   Retraité  .......................................................................................  44 13 31 56 35 21 

   Autre inactif  ...............................................................................  20 3 17 80 33 47 

REGION        

   Région parisienne  .......................................................................  37 9 28 63 35 28 

   Nord est  ......................................................................................  23 5 18 77 37 40 

   Nord ouest  ..................................................................................  28 6 22 72 39 33 

   Sud ouest  ....................................................................................  29 7 22 71 41 30 

   Sud est  ........................................................................................  32 9 23 68 37 31 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ......................................................................  26 5 21 74 40 34 

   Agglomérations de 2 000 à 20 000 hab. .......................................  23 5 18 77 42 35 

   Agglomérations de 20 000 à 100 000 hab ....................................  29 8 21 71 37 34 

   Agglomérations de plus de 100 000 hab ......................................  32 9 23 68 35 33 

   Agglomération parisienne  ...........................................................  38 9 29 62 35 27 

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  27 5 22 73 41 32 

   LO / NPA (*) ...............................................................................  17 12 5 83 33 50 

   Front de Gauche (*) .....................................................................  21 9 12 79 36 43 

   Parti Socialiste  ............................................................................  31 4 27 69 42 27 

   Europe Ecologie / Les Verts  .......................................................  24 4 20 76 46 30 

Mouvement Démocrate - Modem  27 9 18 73 42 31 

Droite  43 12 31 57 31 26 

   UMP  ...........................................................................................  54 14 40 46 31 15 

   Front National  ............................................................................  23 7 16 77 30 47 

Sans sympathie partisane  19 4 15 81 40 41 

VOTE AU 1er TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007        

   Oliver Besancenot  ......................................................................  9 2 7 91 46 45 

   Ségolène Royal  ...........................................................................  27 6 21 73 40 33 

   François Bayrou  .........................................................................  30 6 24 70 38 32 

   Nicolas Sarkozy  ..........................................................................  48 13 35 52 32 20 

   Jean-Marie Le Pen .......................................................................  23 10 13 77 22 55 

LE JUGEMENT SUR LA DETTE ET LE DEFICIT        

 Il s’agit d’un problème très grave qu’il faut traiter sans attendre quitte à 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
39 11 28 61 35 26 

 Il s’agit d’un problème préoccupant mais qui ne nécessite pas forcément de 

prendre des mesures douloureuses et difficiles ...............................................  
18 2 16 82 40 42 

 Il s’agit d’un problème qui n’est pas si grave que cela et qui dure 

maintenant depuis plus de trente ans ...............................................................  
14 6 8 86 40 46 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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La crédibilité comparée de différentes personnalités 

politiques sur la dette et les déficits publics 

 

 

 

 

 

Question : Parmi les deux personnalités suivantes, à qui faites-vous le plus 

confiance pour réduire la dette et le déficit publics si elle était élue 

président de la République en 2012 ? 

 

 
 

 

 

 

Rappel 2-5 

août 2011
1
 

 

Ensemble 

des 

Français 

Sympathisants 

de gauche 

 

Sympathisants 

UMP 

 

Sympathisants 

FN 

 

(%) (%) (%) (%) (%) 

• Nicolas Sarkozy  ..................................  28 28 6 83 30 

• Martine Aubry  ....................................  20 20 45 3 4 

 -  Ni l’une ni l’autre .......................  52 52 49 14 66 

 TOTAL ................................................  100 100 100 100 100 

 
 

 

Rappel 2-5 

août 2011
1
 

 

Ensemble 

des 

Français 

Sympathisants 

de gauche 

 

Sympathisants 

UMP 

 

Sympathisants 

FN 

 

(%) (%) (%) (%) (%) 

• Nicolas Sarkozy  ..................................  27 28 4 86 29 

• François Hollande  ..............................  25 26 60 3 8 

 -  Ni l’une ni l’autre .......................  48 46 36 11 63 

 TOTAL ................................................  100 100 100 100 100 

 

                                                           

1
 Etude réalisée pour Sud Ouest Dimanche, auprès d’un échantillon de 1001 personnes,  représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus, du 2 au 5 août 2011.  
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La crédibilité comparée de différentes personnalités politiques sur la dette et les 

déficits publics 
 

 

Nicolas Sarkozy Martine Aubry Ni l’une ni l’autre 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28 20 52 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ....................................................................................... 31 21 48 

   Femme  ........................................................................................ 26 19 55 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  23 19 58 

   18 à 24 ans  .................................................................................. 26 23 51 

   25 à 34 ans  .................................................................................. 22 17 61 

35 ans et plus  30 20 50 

   35 à 49 ans  .................................................................................. 22 21 57 

   50 à 64 ans  .................................................................................. 28 20 52 

   65 ans et plus  .............................................................................. 43 19 38 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE     

   Artisan ou commerçant ................................................................ 36 6 58 

   Profession libérale, cadre supérieur ............................................. 28 23 49 

   Profession intermédiaire  ............................................................. 22 24 54 

   Employé  ..................................................................................... 24 16 60 

   Ouvrier  ....................................................................................... 13 20 67 

   Retraité  ....................................................................................... 39 21 40 

   Autre inactif  ................................................................................ 28 21 51 

REGION     

   Région parisienne  ....................................................................... 33 19 48 

   Nord est  ...................................................................................... 29 17 54 

   Nord ouest  .................................................................................. 22 24 54 

   Sud ouest  .................................................................................... 21 26 53 

   Sud est  ........................................................................................ 33 17 50 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ...................................................................... 27 21 52 

   Agglomérations de 2 000 à 20 000 hab. ....................................... 25 20 55 

   Agglomérations de 20 000 à 100 000 hab .................................... 26 16 58 

   Agglomérations de plus de 100 000 hab ...................................... 30 21 49 

   Agglomération parisienne  ........................................................... 34 19 47 

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  6 45 49 

   LO / NPA (*) ............................................................................... 15 28 57 

   Front de Gauche (*) ..................................................................... 2 40 58 

   Parti Socialiste  ............................................................................ 4 55 41 

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................... 9 33 58 

Mouvement Démocrate - Modem  21 9 70 

Droite  67 3 30 

   UMP  ........................................................................................... 83 3 14 

   Front National  ............................................................................. 30 4 66 

Sans sympathie partisane  18 12 70 

VOTE AU 1er TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007     

   Oliver Besancenot ....................................................................... 1 25 74 

   Ségolène Royal  ........................................................................... 4 45 51 

   François Bayrou  .......................................................................... 19 16 65 

   Nicolas Sarkozy  .......................................................................... 70 5 25 

   Jean-Marie Le Pen ....................................................................... 25 6 69 

LE JUGEMENT SUR LA DETTE ET LE DEFICIT     

 Il s’agit d’un problème très grave qu’il faut traiter sans attendre quitte à 

prendre des mesures douloureuses et difficiles................................................ 
38 17 45 

 Il s’agit d’un problème préoccupant mais qui ne nécessite pas forcément de 

prendre des mesures douloureuses et difficiles................................................ 
17 22 61 

 Il s’agit d’un problème qui n’est pas si grave que cela et qui dure 

maintenant depuis plus de trente ans ............................................................... 
13 27 60 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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La crédibilité comparée de différentes personnalités politiques sur la dette et les 

déficits publics 
 Nicolas Sarkozy François Hollande Ni l’une ni l’autre 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28 26 46 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     
   Homme  ....................................................................................... 30 32 38 

   Femme  ........................................................................................ 27 21 52 

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  24 23 53 

   18 à 24 ans  .................................................................................. 28 28 44 

   25 à 34 ans  .................................................................................. 22 19 59 

35 ans et plus  30 27 43 

   35 à 49 ans  .................................................................................. 22 25 53 

   50 à 64 ans  .................................................................................. 28 29 43 

   65 ans et plus  .............................................................................. 41 28 31 

PROFESSION DE L’INTERVIEWE     

   Artisan ou commerçant ................................................................ 36 6 58 

   Profession libérale, cadre supérieur ............................................. 28 26 46 

   Profession intermédiaire  ............................................................. 22 27 51 

   Employé  ..................................................................................... 26 19 55 

   Ouvrier  ....................................................................................... 13 26 61 

   Retraité  ....................................................................................... 38 32 30 

   Autre inactif  ................................................................................ 28 27 45 

REGION     

   Région parisienne  ....................................................................... 33 23 44 

   Nord est  ...................................................................................... 31 23 46 

   Nord ouest  .................................................................................. 21 25 54 

   Sud ouest  .................................................................................... 22 31 47 

   Sud est  ........................................................................................ 32 30 38 

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ...................................................................... 28 26 46 

   Agglomérations de 2 000 à 20 000 hab. ....................................... 25 26 49 

   Agglomérations de 20 000 à 100 000 hab .................................... 25 24 51 

   Agglomérations de plus de 100 000 hab ...................................... 30 28 42 

   Agglomération parisienne  ........................................................... 33 23 44 

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  4 60 36 

   LO / NPA (*) ............................................................................... 11 24 65 

   Front de Gauche (*) ..................................................................... 0 60 40 

   Parti Socialiste  ............................................................................ 4 68 28 

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................... 5 50 45 

Mouvement Démocrate - Modem  18 30 52 

Droite  67 5 28 

   UMP  ........................................................................................... 86 3 11 

   Front National  ............................................................................. 29 8 63 

Sans sympathie partisane  19 12 69 

VOTE AU 1er TOUR DE L’ELECTION PRESIDENTIELLE DE 2007     

   Oliver Besancenot ....................................................................... 1 27 72 

   Ségolène Royal  ........................................................................... 4 58 38 

   François Bayrou  .......................................................................... 18 25 57 

   Nicolas Sarkozy  .......................................................................... 70 6 24 

   Jean-Marie Le Pen ....................................................................... 25 14 61 

LE JUGEMENT SUR LA DETTE ET LE DEFICIT     

 Il s’agit d’un problème très grave qu’il faut traiter sans attendre quitte à 

prendre des mesures douloureuses et difficiles................................................ 
37 23 40 

 Il s’agit d’un problème préoccupant mais qui ne nécessite pas forcément de 

prendre des mesures douloureuses et difficiles................................................ 
19 30 51 

 Il s’agit d’un problème qui n’est pas si grave que cela et qui dure 

maintenant depuis plus de trente ans ............................................................... 
12 28 60 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 


